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Vážení přátelé a milovníci jídla,

velice mne těší, že v roce 2012 Středočeský kraj vyhlásil soutěž Potravinářský vý-
robek Středočeského kraje, jejíhož 6. ročníku jsem měl tu čest se v roli „hodno-
titele – profesionála“ také zúčastnit. Považuji tuto soutěž za jeden z nejlepších 
způsobů, jak ocenit špičkové potravinářské výrobce s menší i střední výrobní ka-
pacitou a dát jim najevo, že si jejich aktivit v našem kraji nesmírně vážíme. Tímto 
počinem chce Středočeský kraj zároveň i podpořit zájem spoluobčanů právě o ty-
picky středočeské výrobky. 
Nikdy jsem se netajil svou náklonností k dobrému jídlu. Proto jsem velmi rád 
zasedl v hodnotitelské komisi a podílel se na hodnocení potravinářských výrobků 
Středočeského kraje. Favoritů jsem měl osobně hned několik, a proto mi udělalo 
velikou radost, že někteří z nich získali ocenění. S výrobci, kteří se soutěže zúčast-
nili a se svými výrobky uspěli, se můžete blíže seznámit i v této publikaci. 
Jsem velmi potěšen, že se podařilo zajistit, aby všichni zájemci z vašich řad měli 
možnost osobně se setkat s výrobci oceněných potravinářských výrobků Středo-
českého kraje dne 23. března při konání výstavy Jarní zemědělec 2013, která se 
koná na výstavišti v Lysé nad Labem.

Přeji vám všem tedy dobrou chuť!

Váš Josef Řihák, 

hejtman Středočeského kraje 
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Řeznictví a uzenářství U DOLEJŠÍCH, s.r.o.
Na náměstí 97 I 252 06 Davle

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobek Medvědí paštika zauzená. 

Firma Řeznictví a uzenářství U DOLEJŠÍCH s.r.o. v Davli navazuje na více než stole-
tou rodinnou tradici výroby uzenin. Ta začala ještě před rokem 1900, kdy se hos-
tinskému Antonínu Dolejšímu z Pikovic narodil syn Jaroslav. Ten se na přelomu 
století přestěhoval do Davle a v domě na náměstí vybudoval řeznicko-uzenářskou 
dílnu a prodejnu. Do řemesla zasvětil svého syna Františka (*1919), který také 
posléze živnost převzal. Po celou dobu 2. světové války živnost udržel. V 50. letech 
minulého století mu byla výrobna státem zabavena a prodejna přešla pod státní 
družstvo JEDNOTA. Jeho syn František Dolejší (*1943) se držel rodinné tradice. Po 
řemeslném zvládnutí oboru vystudoval při zaměstnání VŠV v Brně, katedru hygi-
eny potravin, a stal se uznávaným odborníkem v potravinářství. Ke znovuotevření 
výrobny a prodejny došlo v roce 1991, kdy řemeslo převzal další František Dolejší 
(*1966). V té době on sám dokončoval studium na VŠV, rovněž na katedře hygieny 
potravin. Spolu s rodinnými příslušníky a zapálenými spolupracovníky se mu po-
dařilo navázat na tradici a postupně vybudovat prosperující firmu. K další změně 
došlo v roce 2003, kdy se ze stávající společnosti stala spol. s r.o. 
Výrobna se přestěhovala do moderního provozu evropských parametrů, kde se 
dnes vyrábějí uzeniny v  širokém sortimentu a  vysoké kvalitě. Prodejna zůstala  
v domě na náměstí č. 97. Firma svými výrobky zásobuje prodejny v Praze a okolí. 
Do budoucna počítá s dalším zkvalitňováním své výroby, neboť pečlivě sleduje 
nejmodernější trendy v technologii zpracování masa a masných výrobků. Nové 
poznatky se daří skloubit s neměnnými zákony řeznického řemesla. 
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Pivovar Herold Březnice, a.s.
Zámecký obvod čp. 31 I 262 72 Březnice 

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobky Herold – polotmavé speciální pivo a Herold – tmavé speciální pivo. 

Pivovar HEROLD Březnice a.s. je součástí památkově chráněného historického 
jádra města v těsné blízkosti státního zámku a panského statku. Tradice výroby 
piva, původně zámeckém pivovaru, sahá až do roku 1506.
Vyráběná piva v tomto pivovaru se sladovnou nesou název HEROLD. Mladina je 
vařena v jednoduché klasické varně metodou dekokční z vlastní pitné vody, ječ-
ného i pšeničného sladu a žateckého chmele. Kvašení probíhá v kvasných kádích 
kvasinkami spodního i svrchního kvašení. Pivo je dokvašováno klasicky v ležác-
kých tancích. 
S vyráběným sortimentem piv je možno se setkat na tuzemském i zahraničním 
trhu, převážně ve Velké Británii, Rusku, Švédsku, Finsku, Řecku, Číně, Slovensku, 
Ukrajině, ale i v Japonsku, Španělsku a USA.
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Jatky Bojmany, s.r.o., Žehušice
286 01 Bojmany 10

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobky Kachní roláda pečená a Králičí miniroláda. 

Tento rodinný podnik patří k malým, ale ambiciozním nováčkům v oblasti pro-
dukce potravinářských výrobků. Nosným pilířem činnosti firmy je porážka kuřat, 
slepic, kachen a králíků. Jako rozšíření výrobního programu se s úspěchem poda-
řilo zavedení vlastního chovu králíků, kachen a brojlerových kuřat. Tato rodinná 
firma s pěti zaměstnanci zvolila jako doplňkovou činnost výrobu masných pro-
duktů, ve které začíná být úspěšná. 
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KOMPEK spol. s r. o., 
J. Hory 671 I 272 64 Kladno

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“  
bylo uděleno za výrobek Chléb kladenský havíř. 

Kompek spol. s r. o. je jednou z největších průmyslových pekáren v České repub-
lice s  ryze českým původem. Ctí tradiční a  osvědčené receptury výroby pečiva 
a zákusků (včetně svatebních dortů a svatebního pečiva), staré více než 90 let. 
Nezapomíná však ani na současné trendy ve vývoji, což je reprezentováno řadou 
nabízených výrobků.
Historie pekárny sahá až do roku 1921, kdy výrobu získala společnost VDP – Vel-
konákupní společnost družstev v  Praze, která začala s  renovací a  modernizací 
objektu. Velikým průmyslovým podnikem se však pekárna stala až v roce 1961. 
Zásadním obdobím vývoje byla však osmdesátá léta, konkrétně rok 1989, kdy 
vznikla zcela nová moderní pekárna, která byla schopna zásobovat nejen Kladno, 
ale i Rakovník, Slaný a Beroun. 
Hlavním předmětem podnikání je výroba pekařských a cukrářských výrobků, po-
travinářských polotovarů a knedlíků. Pekárna Kompek dodává své produkty více 
než tisíci odběratelům v jedenácti okresech naší republiky. 
Společnost během své existence získala již řadu významných úspěchů. Snad prá-
vě proto, že nejvyšším oceněním je pro ni spokojený zákazník, jak s oblibou říká 
ředitel společnosti Václav Konvalinka.
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Radek Březina, ŇAM-ŇAM
Pražská 317 I 273 61 Velká Dobrá

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobky Zlaté tiramisu, Charme Panna cota – lesní plody  
a Zmrzlina BOMBATO – pravá čokoláda. 

Firma ŇAM-ŇAM z Velké Dobré u Kladna působí na českém trhu již od roku 1993. 
Malý rodinný podnik rychle vyrostl do úspěšného výrobce a distributora zmrzliny, 
zákusků a dortů, který má v současnosti přes 100 stálých odběratelů. Sortiment 
ŇAM-ŇAM je vyroben z kvalitních italských surovin s využitím moderních techno-
logických postupů. Přesto jsou pro firmu na prvním místě dobře odvedené cuk-
rářské řemeslo, tradicí prověřené receptury a poctivé ingredience. Proto v nabídce 
ŇAM-ŇAM i dnes najdete pravou šlehačku, plnotučné mléko a čerstvé ovoce.
„Každé ráno, když začínáme připravovat zákusky a míchat zmrzlinu, užíváme si 
skvělý pocit, že můžeme lidem přinášet radost. Dlouholetá zkušenost nás naučila, 
že do poctivých, řemeslných výrobků musíme vedle prověřených surovin přidat 
i špetku lásky a kousek srdce. Baví nás dělat život ňam, ňam,“ vysvětluje filosofii 
firmy její majitel Radek Březina.
V roce 2010 představila firma novou řadu luxusních zmrzlin značky BOMBATO. 
Ta původně vznikla při experimentování s příchutěmi pro rodinné oslavy, ale měla 
takový úspěch, že byla záhy uvedena na trh. Zákazníci k ní okamžitě začali pře-
cházet od běžných a cenově dostupnějších druhů zmrzlin. BOMBATO má nyní 15 
ovocných a smetanových příchutí a další jsou ve fázi vývoje. 
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PANE spol. s r.o.
Erbenova 1050 I 506 01 Jičín I Provozovna: Brodecká 271, Dolní Bousov

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobky Vícezrnná houska, Chléb ovsík a Špaldový řez s jogurtem. 

Firma Pane spol. s r.o. Jičín, Erbenova 1050, byla založena v listopadu 1991. Maji-
teli a jednateli jsou manželé Ing. Rostislav Jakubec a Stanislava Jakubcová. Hlavní 
činností je výroba pekařských výrobků v pekárně v Dolním Bousově, Brodecká 
ul. 271. V průběhu let bylo provedeno několik rekonstrukcí, poslední na podzim 
roku 2005, kdy byla postavena i nová expedice a dána do provozu nová linka na 
pečivo, včetně posypu a osazování na plechy.  
Výrobní sortiment zahrnuje kolem 120 výrobků, které jsou dodávány 140 odběra-
telům a devíti vlastním prodejnám, a to do regionů Jičínska, Mnichova Hradiště, 
Mladoboleslavska a samozřejmě do Dolního Bousova a okolí. Nosnými výrobky 
jsou ražené housky, koblihy, koláče a Bousovský chléb. V sortimentu nechybí ani 
velký výběr výrobků z celozrnného pečiva a chlebů.  Do budoucna firma hodlá po-
kračovat v trendu využívání nových technologií, s cílem ulehčit svým zaměstnan-
cům práci a zproduktivnit výrobu. V současné době má firma 42 zaměstnanců.
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Polabské mlékárny, a.s. 
Dr. Kryšpína 510 I 290 16 Poděbrady

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobky Ovocný tvaroh – citron + limetka  
a Ovocný tvaroh –borůvka. 

Historie Polabských mlékáren sahá do roku 1933, kdy v Poděbradech vzniklo své-
pomocí mlékařské družstvo. V letech 1951 až 1952 byla mlékárna součástí Hospo-
dářského družstva Poděbrady, v roce 1952 došlo k jejímu zestátnění. V roce 1958 
se pak mlékárna stala součástí národního podniku Laktos. Dne 7. 5. 1992 vznikla 
akciová společnost POLABSKÉ MLÉKÁRNY a.s.
Polabské mlékárny jsou potravinářským mlékařským podnikem se zaměřením 
na výrobu tvarohů a tvarohových specialit. Každý den vykupují od zemědělských 
podniků a soukromých rolníků přibližně 150 000 litrů mléka, které je do druhého 
dne zpracováno na základní výrobek – tvaroh. Tento výrobek se dále zpracovává 
– zušlechťuje na další druhy ochucených tvarohových výrobků a dezertů. Výrobky 
lze zakoupit po celé republice jak v malých obchodech, které jsou zásobovány 
vlastní dopravou, nebo přes velkoobchody, tak v obchodních řetězcích. Jako nej-
větší výrobce tvarohu v ČR dodává firma své produkty i v kontejnerovém balení 
pro další zpracování. Společnost POLABSKÉ MLÉKÁRNY a.s. byla certifikována na 
systém HACCP, výrobky získaly značku kvality KLASA. 
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Příbramská uzenina a.s.
Jinecká 315 I 261 01 Příbram

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobek Šunka JAKSEPATŘÍ. 

Příbramská uzenina a.s. je společnost s dlouholetou historií. Počátky se píši již  
v 70. letech minulého století a za tuto dobu si dokázala firma vybudovat stabilní 
pozici na českém trhu. 
V současné době je Příbramská uzenina a.s. největším zpracovatelem masa a pro-
ducentem masných výrobků ve Středočeském kraji a zaměstnává více než 400 
zaměstnanců. Značka Příbramská uzenina zahrnuje veškeré masné produkty, 
které společnost ve svém závodě vyrábí. Příbramská uzenina dodává na český trh 
přibližně 150 standardních druhů masných výrobků a několik výsekových mas. 
Samozřejmostí je každoroční obohacení sortimentu o nové receptury a výrobky. 
Příbramská uzenina v současné době dotváří řadu výrobků s názvem JAKSEPATŘÍ. 
Jedná se o produkty nejvyšší kvality, vytříbené chuti a výjimečného složení, při-
čemž i výrobní proces je odlišný. 
Celkem čtrnácti výrobkům Příbramské uzeniny a.s. byla udělena národní značka 
jedinečnosti a originálního zpracování s označením KLASA.
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Včelí farma Samek
Římovice 33 I 258 01 Vlašim

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobky Medovicový med lesní, Květový med lipový 
a Med květový jarní pastový. 

Tato rodinná farma vznikla v roce 1998. Její majitel, pan Samek, se však chovu včel 
intenzivně věnuje již od roku 1974.
V současné době je na farmě chováno 250 kmenových včelstev včetně 40 oddělků, 
záložních včelích matek.
Včelstva jsou rozmístěna v ekologicky velmi hodnotném prostředí Podblanicka,  
v  tenkostěnných úlech typu Langstroth. Jednotlivá stanoviště čítají 5 včelstev 
a jsou vzdálena do 20 km od základny. Farma je vybavena potřebnou technologií 
pro zpracování medu, včelího vosku a propolisu. 
Veškeré produkty farmy jsou nabízeny formou prodeje „ze dvora“. Majitel dopo-
ručuje případným zájemcům též prohlídku farmy, odborné konzultace, eventuál-
ně i výuku včelařství.
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Školní statek Mělník
Dobrovského 1777 I 276 01 Mělník

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobky Ryzlink rýnský, pozdní sběr 2008 a Svatý Vavřín 2008. 

Historie vinařství školního statku Mělník je úzce spojena se Střední zahradnickou 
školou Mělník, pro kterou zabezpečuje praktickou výuku žáků a jejíž počátek se 
vztahuje k založení vinařské školy v roce 1885. Vlastní školní statek byl zřízen  
v roce 1921. Vinařské odvětví na školním statku se postupně rozvíjelo zejména po 
roce 1951, kdy se započalo s výsadbou vinic na Neuberku.
Souběžně s vinohradnictvím se rozvíjelo i sklepní hospodářství. V současné době 
se hrozny zpracovávají moderními technologiemi, včetně řízeného kvašení. Bílá 
vína jsou stáčena do moderních nerez nádob. Červená vína dozrávají v dřevěných 
sudech, přičemž některá pak v sudech barriquových.
V současnosti obhospodařuje školní statek 23 ha vinic, na kterých se pěstují od-
růdy Rulandské bílé, Rulandské šedé, Müller Thurgau, Muškát moravský, Neu-
burské, Sylvánské zelené, Kerner a pro školní statek nejcharakterističtější odrůdy 
Ryzlink rýnský a Svatý Vavřín.
Vinařství školního statku získalo v posledních letech řadu ocenění na mezinárod-
ních vinařských soutěžích a těší se vážnosti odborné a popularitě laické veřejnos-
ti. Mezi poslední úspěchy vinařství školního statku Mělník patří zisk titulu Šampi-
on – nejlepší víno vinařské oblasti Čechy, v Národní soutěži vín pro rok 2012. Dále 
zisk zlatých medailí v Národní soutěži vín 2012 pro Ryzlink rýnský, pozdní sběr, 
ročník 2006 a pro Svatovavřinecké, ročník 2007.
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Tereos TTD a.s
Palackého náměstí 1 I 294 41 Dobrovice

Ocenění „POTRAVINÁŘSKÝ VÝROBEK STŘEDOČESKÉHO KRAJE 2012“ 
bylo uděleno za výrobek Cukr bílý krupice Camping. 

Společnost Tereos TTD, a.s. je největším tuzemským producentem cukru a zpraco-
vatelem cukrové řepy. Její historie sahá až do 19. století, kdy byl v roce 1831 založen 
cukrovar v Dobrovici knížetem Karlem Anselmem z Thurn-Taxisů. Samostatnou 
výrobu cukru zavedl Karel Weinrich. Jde o dosud nejdéle nepřetržitě pracující cuk-
rovar v České republice. V prvních kampaních zpracovával přibližně 100 tun řepy.  
Novodobá historie společnosti se začala psát v roce 1992, kdy došlo v rámci priva-
tizace ke vstupu zahraničního kapitálu prostřednictvím společnosti USDA (Union 
Sucreries et Distilleries de l´Aisne) z Francie. V roce 1994 se druhým minoritním 
akcionářem stala německá společnost ZAG (Zucker Aktien Gesellschaft), která  
v roce 1997 fúzovala se společností Nordzuker. V roce 2003 pak proběhla fúze USDA 
a dalšího velkého francouzského producenta, firmy Béghin-Say. Byly tak vhodně 
propojeny zájmy, které obě společnosti sdílely jak ve Francii, tak v ostatních částech 
světa. Pod novým názvem TEREOS společnost vyvíjí své aktivity nejen v Evropě, ale 
také v Brazílii a v ostatních částech světa.
V průběhu let byl cukrovar v Dobrovici neustále modernizován, aby byl plně konku-
renceschopný obdobným cukrovarům ve vyspělé západní Evropě. Současná zpra-
covatelská kapacita je 14 000 tun řepy denně. V roce 2006–2007 byla realizována 
investice v závodě v Dobrovici do výstavby lihovaru, vyrábějícího z cukrové řepy 
biolíh (bioetanol), určený k přimíchávání do pohonných hmot. Dalšími závody jsou 
cukrovar v Českém Meziříčí se zpracovatelskou kapacitou 7 000 tun řepy denně, 
balicí centrum v Mělníce a lihovar na výrobu jemného pitného a technického lihu 
v Chrudimi. 
Společnost vyrábí rafinovaný cukr pro potravinářský průmysl a  rafinovaný cukr 
ve spotřebitelském balení, sušené cukrovarnické řízky, bioetanol, jemný pitný líh  
a technický líh.
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